



鄞州一网络公司设局

“有人愿出360万元买你的关键词”

全国20多人受骗,涉案金额达1500余万元

□记者 张寅
通讯员 杜路飞 忻芸斌

有什么问题不明白,上百度输入关键词搜一搜,相关信息立即就跳了出来。眼下,“关键词”成了互联网搜索信息的密匙。一些企业和个人也看准了“关键词”在互联网搜索的重要性,通过注册关键词待价而沽。然而,一些不法分子却盯上了这些有商业头脑的人,虚构买家骗取钱财。

昨天,鄞州警方向媒体通报宁波一家主营关键词业务的网络公司利用网络关键词诈骗的案件,致全国20多人掉入陷阱,涉案金额1500余万元。



CFP供图

谎称有人出价360万元买关键词

广东的白女士手头有两个关键词,一个“童装平台”,一个“奢侈品网”。这两个网络关键词正挂在网上寻找买家。

前段事件,宁波一家主营关键词业务的网络公司的业务员小张给白女士打去了一个电话,对她说:“你挂在网上出售的‘童装平台’关键词,经我们推荐给了北京一个买家,对方愿意出价360万元购买,你尽快到宁波来面谈此事吧。”

接到如此让人心动的电话,白女士没有任何怀疑,她说她当时接到电话后的第一个念头就是“我太幸运了,当初花了几十元注册的一关键词,今天居然可以卖360万元,发财了”。

第二天,白女士便买了机票从广州飞来宁波。

这家位于鄞州的网络公司的经理王某接待了白女士。王经理对白女士说,“童装平台”这个网络关键词,北京的客户很喜欢,希望能够买下来,不过,这个关键词由于没有注册过TM商标,无法转让,需要注册TM商标才可以转让,中英文两个版本总价3万元。

在360万元面前,3万元注册TM商标的钱,不算什么,白女士毫不犹豫地就答应了。见白女士如此爽快,王经理又“善意”地提醒她将另一个关键词“奢侈品网”也注册了,以免有买家时不能第一时间转让。

白女士也听进了这个建议,一共支付了6万元注册费。从王经理那里拿到了4张TM商标,王经理让白女士先回广州,他们会尽快联系北京的买家,敲定这笔生意。白女士开心地回广州等消息去了。

20多人受骗,涉案金额1500余万元

白女士回家后,一直在等宁波这家公司的电话,可一直没有等到。后来,她等得有点不耐烦了,给宁波这家公司打电话,可电话打不通了。

白女士这才意识到可能上当了,6万元要打水漂了。

白女士向鄞州警方报案,希望警方能够端掉这个诈骗团伙,帮她从骗子那里拿回6万元。

对此,鄞州警方高度重视,首南派出所民警根据报案人员提供的线索展开抓捕行动,一举端掉了这个关键词诈骗团伙。

据初步调查,这个利用网络关键词诈骗的团伙已让全国20多人掉入陷阱,涉案金额1500余万元。

一个注册费用才几十元的网络关键词,突然有

买家开价几十万元、上百万元,这难免让关键词的持有者感到兴奋。

据办案民警介绍,一些关键词持有者会上当受骗,投机心理是受骗主因。一些人抱有对网络关键词能挣大钱的想法,他们在接到“想要购买关键词”的电话时,放松了警惕性。很多看起来没有技术含量的骗术之所以能得逞,往往就在于它突破了被骗者的第一道心理防线。

办案民警提醒说,“关键词”作为新一代的互联网资源,在市场中尚未形成统一规范的经营模式,也欠缺系统规范的管理途径,容易被不法分子利用,从而浑水摸鱼谋取钱财。

假租车真抵押 两个月骗了20多万元

□记者 沈之莹 通讯员 魏子 朱君敏 谢璐

刘某今年37岁,去年,他单独或伙同他人,采用伪造身份证冒充车主等手段,多次将租来的汽车用于抵押借款,短短2个月骗了24万余元。近日,镇海法院开庭审理了此案。

用假身份证把租来的车抵押掉

刘某高中文化程度,没有固定工作,平日好赌。去年3月,他从北仑一家汽车租赁公司租了辆福特牌汽车,然后使用假身份证,将车抵押给镇海的一家调剂行,骗取2万多元。

去年4月,他伙同余某,经事先商议,由余某用假身份证冒充车主,将从舟山一家汽车租赁公司租来的别克牌汽车抵押,骗取4万多元。

之后,刘某用类似手段,伙同他人诈骗数次,其中,受骗最多的是一家调剂行,被骗三次共计10多万元。

时间一久还不出钱难免会露馅,刘某先是找各种借口表示会还车,后来见无法掩饰,索性玩起了失踪,连电话也不接了。

找不到刘某,租车公司通过车上安装的GPS装置找到车子,发现汽车被刘某用于抵押骗钱,随后报警求助。

同伙余某向警方交代,刘某找到他,说最近赌博输钱,让他去做一张假身份证冒充车主,把租来的汽车抵押掉。

刘某因犯诈骗罪,数额巨大,近日被镇海法院判处有期徒刑5年,并处罚金4万元,法院还责令其向几位受害者继续退赔经济损失。

民警建议租车公司加强联系

办案检察官说,刘某跟几个同伙都好赌,平日里呆在一起,没什么正当工作,后来继续行骗是为了还赌债。此类案子已发生多次,如何防范确实是个难题。

网上资料显示,近年来,类似租车抵押诈骗的情况在多地发生,有些诈骗人员利用真实身份租车,以合法形式掩盖犯罪意图,为取得信任,通过付给部分租金麻痹租赁公司。其中,不少诈骗人员是债台高筑,为偿还各类债务,屡屡作案,他们通常利用汽车租赁公司之间信息交流不畅的漏洞,同时对多家租赁公司行骗。

一位资深民警告诉记者,他以前调解过一起纠纷,有人在象山租车公司租了辆车,车子开到宁波城区的一家典当行抵押换钱,随后人也跑掉了。

租车公司通过车上的GPS装置找到了车子,想把车拿回去,但典当行不同意,双方闹到了派出所。经过警方调解,最后由租车公司支付一部分损失给典当行,换取把车先开回去,等人抓到后,再一同追讨。

此类诈骗该如何防范,民警建议,除了加强审核,租车公司之间可考虑建立联系,一旦发生诈骗,可以及时发布预警,提醒各公司加强防范,减少因信息不畅引发系列性案件;另外,对于典当行、调剂行等接受抵押物的一方来说,可以通过带抵押人一同向辖区警方核对身份信息,避免身份造假。

夏季如何正确购买酸奶

市民李女士告诉笔者,她家孩子喜欢喝乳酸菌饮料,因为口味比较甜,孩子爱喝,所以她一直将乳酸菌饮料当酸奶或者牛奶买回家给孩子喝。她认为,乳酸菌饮料应该含有益生菌,对肠胃有好处。乳酸菌饮料与酸奶的营养价值有区别吗?就有关话题笔者咨询了某乳品企业公共营养师程巢宣,以下是他对酸奶的解读。

别错把酸奶饮料当酸奶买回家

“一些商家通常会把乳酸菌饮料与普通酸奶一起陈列在超市的冷档里售卖,消费者很难区分两者的区别,有的消费者原本想买的是酸奶,可一不留神,错把乳酸菌饮料当酸奶买回家了,这种现象很常见。”程巢宣说,市面上的“酸奶”概念也是层出不穷,有酸牛奶、乳酸菌饮

料、酸乳饮料等,普通市民以为它们都是酸奶,事实上营养价值大不同,不能等同看待。酸奶含有丰富的蛋白质、脂肪、糖、活性乳酸菌等多种有益成分,是有助调理肠胃的健康乳制品。而乳酸菌饮料、酸奶饮料虽然在口味上酸酸甜甜,但大部分采用的是高温杀菌工艺,活性乳酸菌在高温环境下基本被消灭了。

配料少、短保质期的酸奶就是好酸奶

选择好的酸奶最简单的方法就是看保质期、看配料表。保质期短的酸奶更新鲜,自然也更营养,市面上有些保质期45天到6个月的常温酸奶或乳酸菌饮料、酸奶饮料,里面基本不会含有活性乳酸菌,消费者购买时需擦亮眼睛,因此建议消费者最好挑需冷藏并保质期在2-14天

左右的酸奶购买。除此之外,要看包装上的蛋白质含量与是否含水,这是分辨酸奶和乳酸菌饮料最主要的指标,如果包装上的营养成分表、配料表中,标着蛋白质含量≥1%或含水,就是饮料。酸奶中是不含水的,如果包装上标有“饮料”二字的,就不是酸奶。程巢宣强调,“其实最自然、原味、无添加的酸奶配料表上只有生牛乳、白砂糖和乳酸菌。”

酸奶储存应该注意哪些问题

程巢宣提醒大家,不管鲜奶还是酸奶都要冷藏保鲜,消费者当天购买后,当天就要及时饮用完,如不能及时饮用,应放入冰箱中2℃—6℃储存。

周晓宇